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Vzhledem k mezinárodním závazkům České republiky by se měl do roku 2030 zvýšit podíl
obnovitelných zdrojů energie na hrubé konečné spotřebě ze 17,7 procenta v roce 2021 na
30,1 procenta. Pardubický kraj coby územně samosprávný regionální celek chce možnosti
na svém území nechat nyní odborně vyhodnotit specializovanou územní studií.

„Pardubický kraj si uvědomuje význam rozvoje obnovitelných zdrojů energie pro budoucí
energetickou bezpečnost a naplňování klimatických závazků České republiky. Zároveň však
považujeme za podstatné, aby případné umisťování těchto zařízení probíhalo citlivě, s respektem ke
krajině, hodnotám území i kvalitě života obyvatel,“ uvedl hejtman Martin Netolický a pokračoval: „V
této souvislosti považuji za důležité zdůraznit, že Pardubický kraj v současné době nepřipravuje ani
neschvaluje konkrétní lokality pro výstavbu větrných elektráren. Případné úvahy o vhodnosti
jednotlivých území mohou být vedeny až na základě odborných podkladů. Dlouhodobě zastáváme
názor, že případný rozvoj větrné energetiky musí probíhat vyváženě a s ohledem na specifické
podmínky jednotlivých částí kraje. Nedílnou součástí tohoto procesu musí být otevřený dialog s
dotčenými obcemi a respekt k jejich roli při rozvoji území,“ dodal hejtman.

Podobnou studii mají vypracovanou také Královéhradecký, Moravskoslezský a Plzeňský kraj. „Dává
samosprávám kraje odborný a územně plánovací podklad pro posouzení toho, jaké možnosti
obnovitelných zdrojů energie mají na daném území smysl a v jakém rozsahu je možné je rozvíjet.
Výsledky zároveň umožní vyhodnotit, zda je účelné vymezit akcelerační oblasti podle zákona o
urychlení využívání obnovitelných zdrojů energie v Zásadách územního rozvoje Pardubického kraje“
řekl radní pro regionální rozvoj a evropské fondy Roman Línek.

Součástí studie bude také prověření možností rozvoje energetických společenství a sdílení elektřiny
v návaznosti na obnovitelné zdroje energie. Tyto přístupy mohou do budoucna přispět k posílení
energetické soběstačnosti obcí i celého regionu.

Výstupy studie budou využitelné nejen pro kraj, ale také pro obce, pořizovatele a zpracovatele
územně plánovací dokumentace. Mohou pomoci při stanovování podmínek využití území a při
vyhodnocování konkrétních záměrů. Zároveň poskytnou investorům základní informace o hodnotách
a limitech území, technických možnostech napojení na distribuční soustavu i o prostorových
souvislostech, které je třeba při přípravě projektů respektovat.

Cílem je vytvořit odborný a vyvážený rámec pro další rozhodování o rozvoji obnovitelných zdrojů
energie v Pardubickém kraji s ohledem na ochranu krajiny, potřeby obcí i technické možnosti
energetické infrastruktury.

„V posledních letech jsme zaznamenali zvýšený zájem o stavbu větrných elektráren v našem kraji.
Proto jsme dali aktualizovat také Studii potenciálního vlivu výškových staveb a větrných elektráren
na krajinný ráz území Pardubického kraje, která byla z roku 2007. Od té doby se výrazně změnily
některé parametry těchto staveb, a na to musí studie reagovat. Díky tomu budou mít kraj i obce řadu
odborných vodítek k dalšímu rozhodování,“ dodal hejtman Netolický.
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